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Jtem igaz.
— február 26.

Előre látható volt, hogy an­
nak a szenvedélyes vitának, mely 
a gyámpénztár sajnálatos ügye 
miatt a vármegye 23-iki közgyű­
lésében lefolyt, folytatása lesz a 
nagyobb nyilvánosság előtt is, 
folytatása lesz a sajtóban is.

A Felsőmagyarországi Hírlap 
kezdte meg a közgyűlési vita 
nyilvános folytatását és tegnapi 
számában vezércikket adott közre 
arról, hogy Zemplénvármegyében 
nem akarják a világosságot.

Tartozom vele a lelkiismere­
temnek ; tartozom vele azoknak 
a férfiaknak, akiknek becsületes 
nevét ennek a gyalázatos dolog­
nak késői felfedezése igazságta­
lanul dobja oda ma az ütsz éli 
Ítélkezés közprédájául; tartozom 
vele a törvényhatósági bizottság 
ama többségének, akik lelkiisme­
retük meggyőződésére hallgatva 
bízták reá a vármegye sorsát sa­
ját választott férfiaik tiszta és 
erős kezére; tartozom vele vé­
gül az igazságnak is, hogy ezt a 
vádat a leghatározottabban visz- 
szautasitsam és tartózkodás nél­
kül kimondjam, hogy az a vád 
egész egyszerűen nem igaz.

De nem csak ennyit teszek, 
vállalkozom reá, hogy bizonyít­
sak is.

Mire alapítja a F. H. azt a 
szörnyű vádat, hogy Zemplénvár- 
megye vezető férfiai egy hivatal­
ból üldözendő, súlyos bűncselek­
ménynyel szemben, mely a vár­
megye egész közönségét is anyagi 
megterheltetéssel fenyegeti, nem 
akarják a világosságot ? Egysze­
rűen arra, hogy a most lefolyt 
közgyűlésen még nem látta elér­
kezettnek az időt, hogy a folya­
matba tett vizsgálatnak vezetését 
kiadja a saját kezéből és a ki­
sebbségi indítványnak kedvéért 
egy rendkívüli meghatalmazott ki­
küldetését sürgesse a kormánynál.

A F. H. szerkesztője (mert 
hogy ezt az indítványt ő tette, 
azt már első tidósitásunkban 
hírül adtuk) ezt az indítvá­
nyát a közgyűlés délelőtti fo­
lyamán azzal indokolta meg, 
hogy a vizsgálattal megbízott fér­
fiaktól, (id. Meczner Gyula és 
Nagy Barna közigazgatási bizott­
sági tagoktól) emberfölötti dol­
got kíván a vármegye, midőn régi 
ösmerőseik, barátaik ellen küldi 
ki őket vizsgálatra; a délután fo­
lyamán pedig már inkább azzal 
argumentált, hogy olyan bonyo­
lult vizsgálat keresztül vitelére, 
mint a milyenre itt szükség lesz, 
nincsen elég szakképzettségük. 
Meg azután nincs elég hatáskörük.

Olyan ember kell tehát, aki elfo­
gulatlan és aki érti is ezt a mes­
terséget. Ilyen pedig csak kor­
mánykiküldött lehet.

Nézzük ezeket az argumen­
tumokat közelebbről.

Ne felejtsük el először is azt, 
hogy tulajdonképen a most folyó 
vizsgálatnak élén is a kormány 
megbízottja áll. Csakhogy a ren­
des, állandó megbízott, t. i. a 
főispán, mert ő az elnöke annak a 
közig, bizottságnak, amely a vizé- 
gáló-biztosokat kiküldötte. A fő­
ispán pedig, már állásánál fogva 
is rendelkezik mindazzal a hatalmi 
eszközzel, amivel egy rendkívüli 
meghatalmazott felruházható.

Vegyük hozzá, hogy ez a rend- 
szerinti kormányképviselő főis- 
pánságának eddig lefolyt rövid 
ideje alatt is mindenkit meggyő­
zött már arról, hogy vizsgálati 
dolgokban semmiféle kedélyeske­
dést nem ismer. Egyébként sem. 
De ami különösen az eddig telje­
sített főispáni vizsgálatokat illeti, 
azoknak hire hamar szárnyra kelt 
és akik átestek rajta, igen jól 
tudják, hogy a Hadik főispán éles 
látású szemei elől semmit a vi­
lágon eltitkolni nem lehet.

Sőt a vizsgált tisztviselők mi­
hamar arról is meggyőződtek, 
hogy a vizsgálatot vezető főis­
pán tulajdonképen már a vizsgá­
lat megkezdésekor is jobban ös- 
merte a vizsgált hivatalok minden 
gyengéit és titkolni valóját, mint 
maguk a vizsgálat alatt nyögő 
hivatalfőnökök.

Az ő vezetése alatt tehát még 
csak az árnyéka sem kisérthet 
semmiféle elnézésnek, legyezge- 
tésnek, vagy pártfogásnak. De kü­
lönben is, ami garantia ebben a 
tekintetben emberben feltalálható, 
az hiány nélkül meg van abban 
a két férfiúban is, akit a közigaz­
gatási bizottság kiszemelt erre a 
kényes feladatra.

Nem jogosult tehát a panasz 
sem a hatáskör, sem a pártat­
lanság és szigorúság hiánya mi­
att. Ami pedig a szakképzettsé­
get illeti, hát tessék tudomásul 
venni, hogy a (Fried Lajos sze­
rint) fogalommá fejlődött Kaffka 
Lászlónak is ugyanaz a két szám­
viteli szakértő szokott hasonló 
vizsgálatoknál rendelkezésére ál­
lam, akik a miniszter rendeleté­
ből most itt hüvelyezgetik az igaz­
ságot. Ezek közzül az urak köz- 
züi az egyik vizsgálta és derí­
tette ki a hírhedt Krivány mani­
pulation is és ezeknek az urak­
nak most sincs más utasításuk 
mint akkor volt: kímélet nélkül 
feltárni az igazságot és azonnal 
jelentést tenni megbízójuknak, a

miniszternek, ha a feltárt igazsá­
got valaki észrevenni nem akarná!

De gyerünk tovább!
Fel kell tennünk, hogy akik 

külön kormány megbízottat köve­
telnek, ezt azért teszik, mert az 
eddigi vizsgálat szigorúságával 
nincsenek megelégedve.

És csudálatosképpen, ami hi­
bát a F. H. az eddigi vizsgálat­
nak szemére vet, mindössze abból 
áll, hogy túlságosan szigorú volt 
az egyik vizsgálat alá vett tiszt­
viselővel szemben. Azt, hogy a 
szigorúság hiánya bárhol is ész­
lelhető lett volna, még a F. H. 
sem állítja. Sőt Búza Barna szer­
kesztő ur maga állott el attól az 
indítványtól is, amelyet az eddig 
eljárás alá nem vont tisztvise­
lőkre vonatkozólag tett. És miért 
állott el ? Azért, mert az alispán! 
jelentés maga is rámutatott arra, 
hogy az eddig elrendelt fegyelmi 
vizsgálatok által a felelősségre 
vonásnak sorrendje még ki nem 
merült és abban a tekintetben is 
szigorú vizsgálat folyik, hogy kik 
vonandók még felelősségre.

Hatásvadászat és igazságtalan 
hajsza tehát az, amit a F. H. 
véghez visz. No meg azután egy 
csomó ferdítés és a valótlanságok 
halmaza!

Mert „nem igaz* ám az sem, 
hogy a közgyűlésen elnökölt fő­
ispán bármiként is taktikázott 
volna és a megindult vitát a Búza 
Barna indítványa felett azért sza­
kította volna félbe, mert félt, 
hogy az többséget nyer.

Ugyan mi oka lett volna arra, 
hogy ezt az indítványt ellenezze, 
vagy eltaktikázza? Hadik főis­
pánnak.

Hisz ő abba a szerencsétlen 
pénztárba soha a lábát sem tette be 
még pedig azért, mert a pénztár­
vizsgálat kötelessége alól őt a mi­
niszter annak rendje-módja szerint 
felmentette. Azután meg az indít­
vány elfogadása esetén ő egy igen 
nehéz kötelesség alól szabadult 
volna meg egyszer és minden­
korra, amit magára nézve minden 
ember szívesen fogad. Neki tehát 
abszolúte nem volt kellemetlen a 
Búza ur indítványa.

De azt, hogy a vitát félbe­
szakította, helyesen cselekedte, 
mert a vita félbeszakítását a köz­
gyűlés követelte.

Azt mondja a F. H., hogy a 
Wiczmándy felszólalása után már 
nem jelentkezett felszóllaló.

Ez sem igaz. Én magam is 
jelentkeztem, de sorra jelentkez­
tek mizdazok, akik a Búza és a 
Wiczmándy támadása által a ma­
guk, a jogtalanul meghurcolt me­
gyei tisztviselői kar, meg a volt

főispán pellengérre állítását szó 
nélkül nem hagyhatták.

Arra a délelőtti hires többségre 
pedig kár ám hivatkozni, hisz 
azok délután is felmasiroztak, de 
ki is masíroztak, mert a közgyű­
lésnek nem voltak tagjai, hanem 
a szomszédos függetlenségi kör­
ből kiküldött népfelkelők.

Aki erkölcsbiró akar lenni, 
annak első kötelessége, hogy 
maga sohase térjen el az igaz­
ságtól és az igazmondástól.

Szirmay István.

Nem kell világosság!
— febr. 26.

Már lapunk elején foglalkoz­
tunk azzal a gyanúsító cikkel, 
melyet ez alatt a cim alatt a F. 
H. tegnapi száma közre adott. 
Úgy értesülünk, hogy a cikk által 
első sorban érintett férfiak, t. i. 
id. Meczner Gyula és Nagy Barna 
urak nem fogják válasz nélkül 
hagyni a F. H. szerkesztőségé­
nek alaptalan gyanúsításait, me­
lyért a felelősséget már is a kö­
zönségre iparkodik hárítani. Az 
egyik nyilatkozatot lapunk szom­
bati számában közöljük.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A vármegye közgyűlése.
ELő nap.

— február 25.
Ott hagytuk el a hétfői közgyű­

lésről hozott tudósításunkat, hogy a 
Molnár Béla felszóllalása után Lá- 
czay László is, Búza Barna is elég­
tételt szolgáltattak a Molnár István 
magánegyéniségének.

A Búza Barna által felvetett in­
dítvány felett még sokáig folyt a vita.

Id. Meczner Gyula meggyőzően 
indokolta meg, hogy miniszteri biztos 
kiküldésére miért nincs ez idő szerint 
szükség. Külön miniszteri biztos ké­
relmezésére csak akkor van ok, ha a 
vármegye vagy nem akarja, vagy 
nem bírja maga teljesíteni a vizsgá­
latot. Itt ez az eset fenn nem forog. 
Utal arra, hogy a vizsgálat itt is 
kormány közeg ellenőrzése alatt áll 
és ez a kormány közeg, t. i. a főis­
pán a legtökéletesebb garantia arra 
nézve, hogy a vizsgálat szigorúan és 
részrehajlás nélkül fog lefolyni. Ér­
tünk is a vizsgálathoz, mert ugyan­
azok a szakértők állanak rendelkezé­
sünkre, akik a miniszteri biztosnak 
is rendelkezésre állanának.

Nagy Barna (a kiküldött egyik 
vizsgáló-biztos) szintén azt az állás­
pontot foglalja el, hogy szegénységi 
bizonyítvány volna a vármegyére, ha 
a vizsgálathoz a saját erejéből hozzá 
sem tudna fogni. Lehet, hogy a vizs­
gálat későbbi folyamán felmerülnek 
majd olyan körülmények is, amelye­
ket a kiküldött vizsgáló-biztosok sa­
ját erejükből le nem győzhetnek, de ez 
esetben bizonyára lesz bennük annyi 
erkölcsi erő, hogy megbízatásukat 
visszaadják és önmaguk fogják in­
dítványozni a kormánybiztos ké­
relmezését. (Általános zajos helyes­
lés). Ma azonban senkinek sincs oka,
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hogy a vizsgálattal szemben bízalmat-
lankodjék. . ~

Búza Barna ismét az árváknak n- 
zetett kamatokat teszi szóvá és "vá­
laszt kér arra, igaz-e, hogy az árvák 
állandóan 3*6 percentet kaptak pén­
zeik után s ha igen, kitől származott
ez az intézkedés?

Dókus Gyula aiispan kijelenti, 
hogy van tudomása arról, miszerint 
1901. és 1902. évben az árvatőkék 
után ténvleg 3-6°/o-os kamat fizette­
tett. Milyen alapon számíttatott ki ez 
a percent, azt nem tudja, mert akkor 
még nem volt alispán. Ismétli, hogy 
a vizsgálat erre a kérdésre is kiterjed. 
Tudomásra hozta azt is, hogy .UUU. 
évben az árvaszék félszobáit a kama­
tok sérelmes kiszolgáltatása miatt,
szabályrendelet-változtatást és egysé­
ges százalékot (4o, o) indítványozott, a 
vármegye hozzá is járult a szabály- 
rendelet változtatásához, de a minisz­
ter megtagadta attól a jóváhagyást, 
utalván arra, hogy az áryavagyon ka­
matjövedelmének kiszámítására nezxe 
küszöbön áll az az uj szabályozás, 
mely ez év első napján életbe is le
P6tt Még Szirmay István alügyész 
emelt szót és tiltakozott az ellen, 
hogy némely felszólalók folytonosan 
leplezésről, takargatásról beszéltek. A 
leplezés annyit jelent, hogy tudva 
palástolunk el valamely bűncselek­
ményt és ezt feltételezni senkinek 
sincs joga sem a tisztviselői kamu, 
sem annak felsőbb hatóságáról. Búza 
és hívei tagadták, hogy a „kplezes“ 
kifejezést használták volna, de fezír 
may hivatkozott az egész hallgató 
ságra és különösnek áhította, hogy 
most egyszerre letagadják, ami\ el az 
egész közgyűlésen dolgoztak a hatas 
kedvéért.

Ezután a szavazás következett 
még pedig először arra az indítványra, 
hogy kormánybiztost kérjenek. X ita 
nélkül persze ez sem eshetett meg.

Fried Lajos ellenezte, hogy a 
tisztviselői kar is szavazzon. Az alis­
pán vitatta, hogy a tisztviselők is 
szavazhatnak, de kijelentette, hogy ő 
tartózkodni fog a szavazástól. A főis­
pán megadta a szavazati jogot a tiszt­
viselőknek is. A közgyűlés a Búza 
indítványát elvetette. (Dókus alispán 
és Szirmay alügyész nem vettek részt 
a szavazásban). ,

A szavazás alá bocsátott másik 
kérdés az volt: elrendelje-e a köz­
gyűlés Matolay ny. alispán ellen a 
fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot.

A Buza-párt ellenezte ezt, a köz­
gyűlés azonban szótöbbséggel elren­
delte a vizsgálatot.

Ezzel a hétfői gyűlés véget ért. 
Annak keddi és szerdai folytatásáról 
jövő számunkban hozunk tudósítást.

tetszés és helyeslés közt kisért be­
széde a fizetésrendezés, a munkaerő 
szaporítása s az állami feladatoknak 
megnyirbálásán csúcsosodik ki. Ezt 
kéri az egyesület közgyűlése a tör­
vényhatóságoktól. X égül elengedhet- 
leuül szükségesnek tartja egy orszá­
gos akciónak megindítását, _ i§y 
mozognak az állami tisztviselők is — 
ettől várhatja csak a helyzet meg- 
jobbulását. Elhatároztatott tehát, hogy 
az összes megyebeli jegyzői egyesü­
leteket hasonló mozgalomra s a nagy 
gyűlés egybehivására a központi \ o- 
zetőséget felkérik. A magánmunkála­
tokra vonatkozó tervezet véglegesit- 
tetvén, annak sürgős beadására kül­
döttség kéretett fel. A küldöttség, 
melynek tagjai: Fodor Jenő egyesü­
leti elnök, Hubay Kálmán főjegyző, 
Kolonay Tamás I. alelnök, Rácz Já­
nos pénztárnok, Haraszthy X incze és 
Illésházy Endre választmányi tagos, 
egyúttal az emlékirat átadását is fogja 
teljesíteni.

pedic látva az érdeklődést és szeretet­
nie? fogadtatást, önönmagukat múl­
ták felül. Az ünnepélyt pique-nique is
követte, mely legszűkebb korben lett 
megtartva. (p''

hírek.

)( Jegyzők gyűlése. A zemplén- 
megyei jegyzők gyűléséről a követ­
kező" tudósítást kaptuk: A zemplén- 
vármegyei községi és körjegyzők egye­
sülete által február 23-án tartott köz­
gyűlésben Fodor Jenő egyesületi elnök, 
a" gyűlés megnyitása után, az orszá­
gos mozgalom tárgyát képező — 
tarthatatlan — helyzetnek megjavítása 
érdekében, hosszabb, lendületes beszé­
det tartott, melyben ujjal mutatott rá 
az itt-ott szembeötlő hiányokra. A nö­
vekvő rendeletekkel, utasításokkal, 
szabályzatokkal, elvi határozatokkal 
nagy terhek nehezednek újabban is 
a jegyzők válaira, az állam kilenced 
részben magának foglalja le a község 
pótadójából fentartott s általa kivá­
lasztott jegyzőt; az adó, katonaűgyi 
igazgatás, kézbesítés, népfelkelés stb. 
funkciók mind az állam érdekében té­
tetnek, ellenszolgáltatás nélkül, mind­
ezekből kétségtelen, hogy a mai sa­
nyarú helyzet tarthatatlan. Melegen 
pártolja a zalamegyei jegyzők gondo­
san szerkesztett emlékiratát. Kellő 
szakavatottságg&l, a tőle megszokott 
nyílt modorban s objektív hangon el­
mondja továbbá saját nézetét, csak­
nem két hónapi működés után, az 
ügyviteli szabályzatok felett, rámutat 
a sallangokra, a bürokratikus tulten- 
gésekre, a nagyfokú felelősségre. Nagy

A Carolineum ünnepélye.
— február 25.

A Carolineum helybeli leánynevelő 
intézet polgári leányiskolájának III. és 
IV. osztályú tanulói az intézeti könyv­
tár javára f. hó 22-én és 23-án élve­
zetes, műsor számokban gazdag, farsangi 
előadást rendeztek. Az ügyes műsor 
összeállításáért, valamint a minden izé­
ben sikerült farsangi előadásért köszö­
net és dicséret illeti a Carolineum 
vezetőit és a szereplő személyeket. 
Részletes tudósításunk a következő :

Pontban 5V2 órakor kezdődött az 
előadás a zárda dísztermében. Az estély 
re cgybegyült elite közönség bőven 
honorálta tapsokkal a szereplőket.
Az ünnepély műsorának első pontját, 
Gabarts Tramvay Galoppját Perlstein 
Lujza adta elő dicséretreméltó preci­
zitással. A zongorajátékot Behyna Jolán 
ügyes szavallata követte, ki költemé­
nyét minden részében átérzetten sza­
valta el. Egy kis bohóság következett 
ezután. Egy kis vígjátékot játszottak el 
a leányiskola III. oszt. tanulói. Baucr 
Mandika, Csécsy Irén és Eisselt Jolán 
játékát kell kiemelnem, kik nagyon sok­
szor kacajra fakasztották a jelenvolta­
kat ügyes játékuk és összetanult elő­
adásukkal. Füsesséry Ilon és Danilovits 
Viola is kivették méltó részöket a taps­
ból és elismerésből. Répászky Margit 
gyönyörködtettett aztán briliáns zongo­
rajátékával, majd Gerber Ida szavalt el 
szép előadásban vig monológot. Szilágyi 
Mária és Malártsik Aranka a Regatte 
Venetianat adták elő zongorán, mit 
nagy elismeréssel fogadott a hallgató­
ság. A kifogástalan zongoraszámot a 
leányiskola IV. osztályú növendékeinek 
2 felvonásos színmű előadása követte, 
a »Hat eszes bolond.* A darab fősze­
replője Juriss Ilonka (Arlechin) volt, 
ki ezt a szerepet nagyon sok bravúr­
ral játszotta meg. Nagyon sok szépet 
kellene róla Írnunk, mert megérdemli. 
Nagyon kedves és nagyon rokonszen­
ves volt. Gyakorlott játékmodorával, 
fellépési biztonságával, ügyes, sikkes 
mozdulataival mindenkit meglepett. 
Együtt kell emlitenem vele Pótis 
Irén, XVeinberger Blanka és Hlavathy 
Jolánt, akiknek játékbiztonsága s ked­
ves megjelenése kellő nívón tartották 
a darabot. A sikernek legnagyobb ré­
sze bizonynyal négyüké, bar Somogyi 
Ilonka és Doros Valéria is kaptak 
megérdemelt tapsokat. XVeinberger 
Blankát meg külön is meg kell dicsér­
nünk azért az átérzett és szép szaval­
atért, melylyel a közönségnek — mely 
Weinberger Blankát szavallási ügyes­
ségéről már régen ismeri — nagyon 
kellemes perceket szerzett. A prog­
ram m egyik, kiválóan sikerült száma 
volt az utolsó is : a Füzesséry Iloná 
zongorajátéka. Ki kell emelni még az 
énekkart, mely avatott kezekkel van 
vezetve. A tucat hangversenyektől elté- 
rőleg nem a mielőbbi végét várta a 
disztingvált közönség, hanem feszült fi­
gyelemmel kísérte a programra min­
den: egyesjjszámát; maguk a szereplők

— Vége a farsangnak. Ez is el­
múlt, és ha még egyszer olyan hosszú 
lett volna, csak el kellett jy^na 
érkeznie egyszer a böjtnek is. ^ idám 
halál — szomorú születésnap! Ezt a 
sóhajtást a régi sablon szorítja ki 
belőlünk, mert bizony valójában eppen 
olyan kevés okot ad a szomorúságra 
a bojt, mint adott örömre a farsang. 
Akinek farsangi kedve van, folytatja 
tovább a mulatozást, akinek pedig 
böjti szomorúság nyomja a lelket, 
vagy ha úgy tetszik a zsebét, ham 
vazó szerda az egész esztendő. A naptar 
szerinti hamvazó szerda tegnap volt. 
Ezzel a nappal véget értek a far­
sangi mulatságok, melyekből az idén 
ugyancsak kijutott az újhelyi közön­
ségnek. A sok mulatság után ránk 
is férne a pihenés, de még pihenni 
sincs időnk, mert a munka hajt, egyre 
hajt bennünket megszerezni a min­
dennapi kenyeret.

— A „Zemplénvármegyei Kazinczy 
Kör“ e hó 28-ára (szombatra) tervezett 
kamara estélye elmarad, illetve márc. 
7-ére lett elhalasztva.

— A sátoraljaújhelyi városi Ca­
sino hálja f. hó 21-én lett megtartva, 
Dókus Gyuláné és Kossuth Jánosné úr­
nők védnöksége alatt. Carnevál herceg 
mindezideig mostohán bánt e ballal. 
Ha okát keressük, csakhamar meg is 
találjuk. A rendezőség, nem tudni 
miért, mindig Carnevál őfensége ural­
kodásának alkonyán rendezi mulatsá­
gait, midőn az apák, anyák, ífjuurak 
kimerültek. Az idén mindamellett 
szokottnál sikerültebbnek mondható 
a bál, amennyiben fényes közön­
ség gyűlt össze, mely hajnali 5 óráig 
mulatott. A Casinó beteg elnökét, 
Dókus Gyulát, az alelnök, dr. Kos­
suth János helyettesítette. — Az első 
négyest 60 pár táncolta. — A jelenle­
vők névsorát az alábbiakban közöljük: 
Asszonyok: Behyna Kálmánná, Bet- 
telheim Mórné, Bauer Antalné, Benke 
Gyuláné, Csécsy Imréné, Dókus Gyu­
láné, Danilovics Sándorné, özv. Doby 
Nándorné, Fazekas Jánosné, Főnyi 
Árpádné, Fehér Zoltánné, Grünbaum 
Simonné, Herczog Lipótné, Jurcsó 
Ágostonná, Jakubcsó Józsefné, Kottán 
György né, dr. Legeza Jánosné, Láczay 
Elekné, Nyeviczkey Pálné, Nagy Bé- 
láné, Osváth Ferencné, Prihoda Ete- 
léné, Pilissy Lászlóné, Rakmányi Já­
nosné, dr. Rosenthal Sándorné, Rei- 
chard Lajosné, Roth Vilmosné, Rudó 
Arthurné, Székely Elekné, Szőllősy 
Arthurné, Szepessy Imréné, dr. Sze- 
pessi Arnoldné, Sztankóvszky Sán­
dorné, Schlesinger Ferencné, Schwei- 
ger Áronná, Szent-Györgyi Lajosné, 
Szmik Gáborné, Szakácsy Gyuláné, 
Szent-Györgyi Vilmosné, Somogyi 
Bertalanná, Smotzer Péterné, Zajka 
Vincéné. — Leányok : Brieesánszky 
Ilonka (N.-Berezna), Bauer Tóla és 
Mariska, Bettelheim Ilona és Nina, 
Benke Margit, Doby Angéla, Danilo­
vits Aranka és Miczi, Gojdits nővérek, 
Fazekas Jolán, Főnyi nővérek, Jakub­
csó Irén, Móré Etel és Margit, Nye­
viczkey Gabi és Pöszi, Nagy Margit, 
Ocskay Emilia, Olchváry Gizella, Or­
bán Margit, Osváth Margit, Polányi 
Rózsika, Rakmányi Gizella, Rektorik 
Etelka, Szőllősy Paula, Szepessy 
Mariska, Szepessi Paula, Somogyi 
Sári, Schröder Emi, Szmik Margit és 
Gizi, Székely Mária, Xfelig Kornél, 
Wihs X7ilma és Zajka Jolán.

— Zeneakadémiai hangverseny 
lesz vasárnap, márc. hó 1-én a vá­
rosi színházban, Nagylaky György 
igazgatása alatt, az Erkel-siremlék 
javára, melyen Krause Adél berlini 
hírneves opera-énekesnő, Aranyossy 
Jancsika a Magyar- és Vígszínházak 
ének-művésznője és Yartin Pál zon­
gora-művész fognak közreműködni. A 
művész-hangversenyre felhívjuk mű- 
pártoló közönségünk figyelmét. Je­
gyek előre válthatók Lóvy Adolf 
könyvkereskedésében.

— Időjárás. Meteor Írja lapjának
lemijabb számában: Az általam negye­
dik télnek nevezett hideg időjárás a 
mai csomópont hatása alatt beállott.
A 10-iki csomópont hatása alatt a 
beállását a hideg időnek a múlt ha­
vival hasonló jelenség akadályozta 
meg, hét napfoltnak a megjelenése a 
Napon, amely keresztező hatásával 
nemcsak a hidegebb idő beállását 
akadályozta meg, de egyszersmind fe­
lette változatos és hirtelen átmenetű 
időváltozásokat hozott. Tavaszi meleg 
idő, eső, derű, napfény, viharos szól 
úgyszólván óránkint változtatja az 
időjárást, amely izgalom azon keresz­
tező erőhatásból ered, amit a napfoltok 
idéztek elő s ameddig e foltok a Nap 
innen eső tányérján maradnaK, az 
időjárás jellege bizonytalan marad, a 
legnagyobb hatások azonban ekkoi 
is&a csomópontokon, vagy közvetlen 
azok körül fordulnak elő. A változá­
sokat azonban a foltok állásaiból 
tudhatjuk meg azoknak folytonos 
megfigyelése által; ugyanis, ha a fol­
tok összébb núzódnak, hideg, ha széj 
jel terjednek, vagy szóródnak, meleg 
időt kapunk. Ha e húzódás, vagy széj - 
jelszóródás gyorsan történik, úgy időnk 
szeles lesz és pedig a gyorsasággal 
arányos erősségű, tehát vihart, vagy 
orkánt is jelezhetnek e foltoknak a
mozgásai. A foltok 13 napig marad­
nak a Napnak felénk néző tányérján, 
amikor ugyanis átfordulnak azzal a 
túlsó oldalra, igy 22—23-ra. A két 
folt elég nagy és 120-130 ezer kilo­
méter távolságban követik körülbelül 
egymást: igy a még hátralevő 20-iki 
csomóponton fog számunkra erősebb 
időváltozást hozni. Ez is megtépett, 
megrövidített állapotban következhe- 
tik csak be, de még elég erősen, hogy 
a gazdaközönségnél és a közlekedés­
ben zavarokat s kellemetlen megle­
petéseket is okozzon. A hátralevő 
csomópontok 20—25-28-ra esnek.

— Jótékonycélu férflestély. Az 
első sátoraljaújhelyi izr. betegsegélyző 
egylet f. hó 25-én tartotta meg a 
Friss-féle étteremben a szokásos évi 
férfi-estélyt. A bankett jellegű esté­
lyen mintegy 200-an voltak jelen. A 
harmadik fogás után szólásra emel­
kedett Grünbaum Simon, az egyesü­
let volt elnöke és hatásos beszédével 
felhívta a jelenlevőket, hogy adakoz­
zanak a nemes célra. A szónoki tűz­
zel előadott beszédnek meg volt a 
hatása: a jótékonycélra csakhamar 
mintegy 500, kor. gyűlt össze. Ezután 
Kaufmann Ármin szavalta el alkalmi 
ódáját. Widder Gyula az egyesület 
alapitó tagját és jelenlegi alelnökét 
Zinner Bernátot köszöntötte fel. Dr. 
Rosenberg Bernát fényes ékesszólás­
sal Zinner Henrikre, a hitk. elnö­
kére emelte poharát. Az est elouja 
Liebermann Manó hittanár fényes 
előadása volt. A nagy tudással meg­
irt és kitünően előadott értekezés za­
jos tetszést szült. Az est folyamán 
tósztozott még dr. Grosz Dezső, Ale­
xander Vilmos és Szabó Jakab, kik 
az egyesület jelenlegi elnökét Rei- 
chard Ármint és Widder Gyulát kö­
szöntötték fel, mint akiknek buzgó- 
sága folytán sikerült az estély. A fé­
nyes társaság a legjobb hangulatban 
csak a reggeli órákban oszlott szét.

— Lelkószlak szentelés. Február 
hó 22-én történt a migléczi, 10.000 
kor. költséggel felépített ev. ref. lel­
készlak felszentelése. Az egyházi szer­
tartás alkalmával Péter Mihály gál- 
szécsi ev. ref. lelkész mondott magas 
színvonalon álló, tanulságos beszédet. 
Ebből kiindulva fejtegette, hogy egy­
házaink, melyek minden vagyon nél­
kül szakadtak el az egyetemes egy­
háztól; csakis hitök iránti lelkesedés, 
áldozatkészség folytán teremtettek 
közvagyont, hogy éppen ily példát 
mutat a migléczi ev. ref. egyház a 
hitnek bebizonyítására, midőn saját 
erejére támaszkodva ily korszerű dí­
szes lelkészlakot emelt. Majd Kiss 
Tamás málezai ev. ref. lelkész tartott 
egy népies, lelkesítő beszédet a nép­
nek anyanyelvén, buzdítván őket to­
vábbi áldozatokra is. Különösen ki­
emelték a szónokok Bessenyey Istváq
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főgondnok áldozatkészségét, ki tote- I 
mes erkölcsi és anyagi támogatás­
sal járult hozzá, úgyszólván tette 
lehetővé e nagyszabású épület felál­
líttatását. Ez alkalommal is bebizo­
nyította hagyományos áldozatkészsé­
gét, amennyiben az egyháznak 616 
kor. 88 f. tartozását elengedte. A 
fehér asztalnál Péter Mihály tolmá­
csolta az egyház köszönetét, kívánván, 
hogy e ritka nemesszivü földesurat és 
családját áldja meg a Mindenható, 
adjon neki hosszú, boldog életet, hogy 
legyen alkalma az áldozatkészségnek 
sok ilyen példáit felmutatni az utó­
kornak. B. |

— Gyilkosság játék közben. A 
játéknak sokszor rossz vége szokott 
lenni. Ily eset történt — Írja levele­
zőnk —- folyó hó 19-én Monokon is, 
Pejkó János és Takács János többed 
magával az utcán játszottak. Játék­
közben a 13 éves Pejkó, Takács Já­
nos 14 éves játszótársát egy kővel 
úgy fejbe dobta, hogy a szegény gyer­
mek az okozott sérülés következtében 
kiszenvedett. A hatóság megindította I 
a vizsgálatot.

— Rabot? temettek. A róm. kath. 
plebánia-templom tornyában megkon- 
dult az a kis harang, amely temetőbe 
szólítja a legelhagyottabb, legszegé­
nyebb embertársainkat. Szomorú kon- 
gása megrezegteti lelkünket is és el­
ménket hirtelen átjárja a múlandóság 
gondolata. Egy földi halandóval, egy 
eltévedt, rossz útra tért lélekkel ismét 
kevesebb. A helybeli fogház kapuja 
előtt állott meg az egyszerű gyászko­
csi, majd megnyílt a fogház kapuja 
és kihozták a fekete koporsót a rab­
társak. Mikor elhunyt társuk kopor­
sóját kocsira helyezték, megindult a 
szomorú, kis menet a temetőbe. Nem 
kisérték koporsóját a szülők, nem om­
lottak az édesanya könyei, csak a 
hivatalos kiséret ment némán, szót­
lanul a boldogtalan ember koporsója 
után. Elől a lelkész, utána egy fiatal 
rab, kezében a fakereszttel és szuro- 
nyos őrrel négy rab, majd a gyász­
kocsi haladt, melyet Schweitzer Já­
nos fogházfelügyelő kisért a temetőig. 
Szomorú, megható temetés volt. — A 
fogházban elhunyt Vind József kassai 
születésű szobafestő volt, aki lopás 
büntette miatt hat havi börtönre volt 
ítélve. Szabadulásának ideje julius 
20-án telt volna le.

— Köszönet nyilvánítás. A f. évi 
február 14-én megtartott jubileumom 
alkalmával számos jó barátom, roko­
nom és jó ismerősöm emlékezett meg 
rólam részint táviratban, részint levél­
ben, kiknek szivességöket nagyfokú 
elfoglaltságom miatt külön-külön Ievé- 
lileg egyelőre meg nem köszönhetem, 
mindezeknél fogva fogadják ez utón 
hálás köszönetem nyilvánítását. — 
Tokaj, 1903. febr. 20-án. Császár Pál 
tb. főszolgabíró.

— Tolvaj cigánynő. Az öreg 
Trokár József cigány „polgártárs in­
kát", aki a vasúti töltés mentén a 
Ronyva-szélén állította fel — mint 
maga mondani szokta — „kastélyát", 
nagy boszuság érte. Menye Makula 
Mária, férje Trokár Guszti rábeszé­
lésére meglopta és a „kastélyból" 
megszökött. A cigány agyafúrt, fur­
fangos ember és csak akkor nyugodt 
a lelkiismerete, ha valami bűnt követ­
het el. Úzi, hajtja a vére, szinte a 
becsületet látja a lopásban, rablásban. 
Makula Mária is ilyen, de Trokár 
Józsefnek már nincs meg ez a rósz 
szokása, ő lókereskedő; rossz gebéit 
eladja, cseréli, veszi s ezeken az ügy­
leteken szerez annyi pénzt, hogy sok 

. tagból álló családját, a nélkül hogy 
a máséhoz nyúlna, fenn tudja tartani. 
Azt a 40 koronát is, melyet menye 
tőle ellopott, lóvásárlással és eladás­
sal szerezte. A tolvaj cigánynőt a 
meglopott Trokár följelentette a ren­
dőrségnél, ahol kézrekeritése iránt 
megtették a szükséges intézkedéseket. 
Trokárt azonban nem hagyta nyu­
godni a lelke, fölszedte magát és maga 
is keresésére indult az alvidékre. Az 
öreg Trokárnak persze nem annyira 
a menyére, mint a pénzére van szük­
sége.

— Öngyilkosság. Megyasszón — 
mint levelezőnk Írja — Filep Miklós 
f. hó 21-én saját lakásán a padlás 
keresztgerendáján felakasztotta magát. 
Az öngyilkosság okát nem tudják. — 
Filep iszákos, dologkerülő ember volt.

— Nyilvános számadás és nyug­
tázás a sátoraljaújhelyi ágost. hitv. 
egyház javára 1903. február 14-én a 
városi színházban rendezett műkedve­
lői színi előadással egybekötött hang­
versenyről és táncmulatságról. Jegyek 
eladásából befolyt: 568 K. 80 f. Felül- 
fizetésekből befolyt: 208 K. Összes 
bevétel: 776 K. 80 f. Kiadások: 412 
K. 20 f. Tiszta jövedelem : 364 K. 60 f. 
Felülfizettek: Werner Gyula (Varannó) 
20 K., Hönseh Dezső. Gireth Mihályné 
12—12 K., Benárd Jenő, Czibur Ber­
talan (Nagymihály), Dókus Gyula, dr. 
Erős János (Szerencs), dr. Meskó 
László (Nyíregyháza) 10—10 K., Szé­
kely Elek 8 K., Kincsessy Péter 7 K., 
dr. Hornyay Béla 6 K., özv. Korbély 
Józsefné és Némethy Piroska (Mis- 
kolcz), Langermann Károly 5—5 K., 
Szokolay Emilné 4 K. 50 f., Czékus 
István (Homonna), Csajka Endre (Sá­
rospatak), Dely Endre (Szirma), Lerch 
Jakab, Liszeh Béla, dr. Róth József, 
Salamon Béla, Schmidt Lajos, Spind- 
ler Pál, Szilvássy Matild 4—4 K., 
Vass József (Perbenyik), Materny 
Imre (Nagyvárad), Lővy Adolf, Mis- 
pál József, Szmarzsik János, Szántó 
Mihály (Homonna), Varga Márton 
(Tokaj), 3—3 K., Harsányi István, 
Hercz Ármin, özv. Hornyay Ferencné, 
Löxve Lajos, Nürnberg Miklós, Roóz 
Adolf 2—2 K., Bettelheim, Grósz 
Adolf 1—1 koronát. Amidőn az ered­
ményről a fentebbiekben beszámolunk, 
egyúttal kedves kötelességet teljesítve, 
az egyház érdekét melegen felkaroló 
és a hangverseny és színi előadás 
művészi sikerét lelkes közreműködé­
sükkel biztositó, műkedvelő szerep­
lőknek, nemeslelkü, szives fáradozá­
saikért, egyenként és összesen hálás 
köszönetünket nyilvánítjuk és köszö­
netét mondunk a nagy közönségnek 
is, különösen pedig az áldozatkész 
felülfizetőknek, akik az egyházat szi­
ves adományaikkal és pártfogásukkal 
maguk iránt ezúttal is hálára köte­
lezni szíveskedtek. Sátoraljaújhely, 
1903. február 25-én. Az ágost. hitv. 
ev. egyház elöljárósága.

— Halálos kimenetelű verekedés. 
Tisza-Luczon — mint tudósítónk írja 
— f. hó 22-én véres verekedés volt. 
Többen a verekedők közül súlyosan 
megsebesültek, egy legény pedig ka­
pott sebeibe belehalt.

— A szerencsi kaszinó jelmez­
estélye. Szombaton, folyó 21-én tar­
totta a szerencsi kaszinó zártkörű 
jelmez-estélyét Szerencs és vidéke in­
telligens közönsége részvételével. — 
ügy 8—9 óra között kezdődött a 
szebbnél-szebb maszkok bevonulása s 
fél 10-kor már telítve volt a terem 
díszes ur? közönséggel s megkezdő­
dött a séta-hangverseny. A zenekar 
Teli Vilmos operából, Bob herceg-bői 
játszott. Festői kép tárult a szemlélő 
elé a séta-hangverseny láttára; fino- 
mabbnál-finomabb kosztümök, díszes 
toilettek nagyobb városi jelmez-esté­
lyek hű képét tükrözték vissza. Ez­
után megkezdődött a tánc, amely a 
legjobb kedélyhangulat közepeit tar­
tott másnap délelőtti 9 óráig. Az első 
négyest 60 pár táncolta két colonban. 
Az estélyen jelen voltak közül az 
alább megnevezett urhölgyeket sike­
rült feljegyezni: Asszonyok : Altmann 
Elekné, özv. Bótha Béláné, Bárczy 
Gusztávné, Dubán Lipótné, Dorozs- 
nyák Endréné (Tállya), Dörstling 
Pálné, dr. Erőss Jánosné, Evváné 
(Tállya), Grőger Rezsőné, dr. Gábor 
Gyuláné, Gras Gusztávné, Inselt Vil- 
mosnó (Nagy-Homokos), Filek Ká­
rolyné, Hermann Sándorné, dr. Kovács 
Gáborné, Lipóczy Norbertné (Mád), 
Menyhárt Lajosné, Mogyoróssy Já­
nosné, Nagy Adolfné (L.-Bénye), Nessi 
Antalné, legenyei Pintér Istvánné, Ho- 
yos grófnő, Pekáry Jánosné (Tokaj), 
Pospischilt Ferencné (Nagy-Homokos), 
Retteghy Gózáné, Schneider Károlyné

(Mád), Schneider Frigyesné, Simon 
Józsefné, dr. Székely Miklósné (T.-Luc) 
Székely Károlyné (Tokaj), Teleky 
László (M.-Zombor), Takács Béláné, 
Vitéz Istvánné (T.-Harkány), Zakár 
Jánosné. — Leányok: Burányi Gi­
ziké, Bótha Ilonka, Bényei Juliska, 
Csecskovies Hermin, Csecskovics Va­
léria, Karsa Ilonka <Tállya), Dubrán 
Jolánka, Dubrán Tinike, Erőss Maris­
ka, Evva Irénke, Évva Margit (Tállya), 
Grőger Etelka, Grőger Irma, Kovács 
Bözsi ke, Kovács Irénke, Kovács Ju­
liska (Tállya), Menyhárt Mariska (Jaj­
halom), Nemes Sárika (Tokaj), Os- 
vald Jolánka (L.-Bénye), Pekáry Anna, 
Pekáry Manya (Tokaj), Schneider 
Bella, Somogyi Mariska, Székel)" Ella 
(Tokaj), Szilva Katinka, Szilva Ma­
riska, Teleky Évike (M.-Zombor), Tóth 
Vilma, Zakár Margit. — Jelmezben 
voltak a következők : Kovács Juliska 
(cigány), Schneider Bella (cica), Grő­
ger Etelka (nefelejts). Grőger Irma 
(albán), Takács Béláné (hulló csillag), 
Erőss Mariska (hulló csillag), Ret­
teghy Gézáné (szakácsnő), Mogyorós- 
syné (kertész), Bárczyné (odaliszk), 
Bótha Ilonka (pillangó-kisasszony), 
Szilva Mariska (bajor), Dubrán leá­
nyok (egyik spanyol, másik magyar), 
Zakár Margitka (rózsa), Évva Irénke 
(rococo, pierette, cosztüm), Nemes 
Sárika (őszi rózsa), Csecskovics Her­
min (cigány), dr. Székely Miklósné 
(spanyol), Székely Ella (crysanthéme), 
Menyhárt Mariska (vadrózsa), Pekáry 
leányok (szitakötő és rózsa), Schnei­
der Károlyné (velenczei halászleány 
eosztümben). — A férfi-cosztümök 
közt voltak csikósok, kurucok, isko­
lásfiuk tanítójukkal, asszonyok, fran­
cia, nemes stb.

— Tűz Mádon. Levelezőnk Írja: 
Folyó hó 20-án Mádon tűz ütött ki. 
Grünczveig Mór háza és melléképü­
letei hamvadtak el. A tulajdonos 1060 
korona kárt szenvedett. Érzékeny 
kár érte Grünwald Kálmán ottani 
lakost is, ki a szerszámok, edények 
és ruhák megsemmisülése következ­
tében 400 koronáig károsult. A tűz 
az alacsony épületben lévő cylinder 
kéményből keletkezett.

-- Farsangi mulatság Mezölabor- 
czon. Carneval herceg az ő farsangi 
vidám jó kedvével f. hó 22-én meg­
látogatta Mező-Laborcz községét, ahol 
az építendő r. kath. kápolna javára 
fényes sikerű bált rendeztek, melyben 
résztvett az egész környék szine-java. 
Az ünnepélyen megjelent Lehoczky 
Endre címzetes kanonok is az összes 
kerületi papságával. A vendégekkel 
érkező szánok csilingelőse már fél 8 
órakor este emelkedettebb hangulatba 
hozta az egész községet. A vendégek 
pedig az állami iskola felé tartottak, 
melynek tágas termei most gyönyö­
rűen kivilágitottt és fényes pompával 
feldíszített kényelmes tánc- és étter­
mekké váltak. Esti 8 órától kezdve 
egész hajnalhasadláig folyt a pompás 
vighangulatu mulatság, mely fényesen 
sikerült. Vig kedély, vallásos buzgó- 
ság és felekezeti egyetértés nyilvánult 
e szép mulatságon, melynek folytán 
megnyilatkoztak a nemes szivek és 
megnyíltak az erszények, bő adomá­
nyokkal és f előfizetésekkel áldozva 
a valóban szent és nemes czél oltárára. 
A nagyszerű bál rendezője Lehoczky 
István volt. A kitűnő siker részben 
köszönhető Búzás János, Felber Ká­
roly és Szuhanszky N.-nak, kik se­
rény buzgólkodással fáradoztak a bál 
rendezése, a termek díszítése és az 
előmunkálatok elkészítése körül. Nagy 
elismerést érdemel továbbá Dánielisz 
Lajos állomási vendéglős, aki a nagy­
érdemű vendégeknek a legjobb izű 
ételekkel, finom, jó italokkal és ké­
nyelmes kiszolgálással kedveskedett 
és tiszta jövedelmének l 03/o át a ká­
polna javára adományozta.

— Hölgyek öröme! Ezrekre menő 
elismerő levél bizonyítja, hogy a leg­
jobb szer a szépség ápolására az álta­
lam készített hires Dr. Lehman-féle 
arckenőcs. Egy tégely ára 1 korona, 
hozzávaló szappan 80 fillér. Ponder 1 
doboz 1 korona. Csak nevem és arc­
képemmel ellátott tégelyt kérjünk és

fogadjunk el! Kérem egy próbarendel- 
ményt tenni. Gyarmati Emil városi 
gyógyszertára a Szent-Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvez­
ményben részesülnek.

IRODALOM.

^Magyar iskola.6* Beszterczebányán 
Szokolszky Rezső szerkesztésében 
jelenik meg ez a tanügyi folyóirat, 
melyet szerkesztője, kit városunk kö­
zönsége is ismer toliforgatói ügyessé­
géről, nagy gonddal és hivatottsággal 
szerkeszt Podharszky Lajossal, mint 
főmunkatárssal a szerkesztőség élén. 
A szerkesztőség hivatott tanügyi írók 
gárdájából áll, külmunkatársul csatla­
koznak a törekvő gárdához a felvidék 
legismertebb tanügyi cikkírói. A lapot 
ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.— 
Minden rovatában tartalma változatos 
és gazdag. Előfizetési dija egész évre 
5 korona, mely összeg a kiadó, Iván- 
szky Elek könyvkereskedő címére 
küldendő be Beszterczebányára.

KÖZGAZDASÁG.

* Zemplénvármegye Gazdasági 
Egyesülete a vármegye törvényható­
sági bizottságának abbeli megkeresé­
séből kifolyólag, hogy az idegen kézre 
jutott birtokokon észlelhető állapoto­
kat tanulmány tárgyává tevén, a ma­
gyar földnek magyar kézen való meg­
tartása tárgyában a közgyűlésnek ja­
vaslatot tegyen, a következő sajnála­
tos tényeket konstatálta: Zemplénvár- 
megyenek 5-üd része, a statisztika 
szerint 192.879 hold nem a magyaroké, 
hanem idegen külföldi állampolgároké, 
kik annak jövedelmét külföldön köl­
tik el, birtokaikon idegen tiszteket, 
cselédséget, sőt idegen munkásokat 
alkalmaznak ellentétben pl. az An- 
drássy és Hadik grófi uradalmakkal, 
hol kizárólag hazai munkások nyer­
nek alkalmazást és keresetet. Igaz 
ugyan, hogy ezen idegenek birtokai­
kat értéken felül vásárolják, de ebből 
az országnak nincs semmi haszna, 
mert az külföldi szédelgők és közve­
títők zsebébe vándorol. Ezen idegen 
elemek azután nem hogy egybeol­
vadni iparkodnának a magyarral, de 
a szó szoros értelmében idegen colo- 
niát képeznek s makacsul megmarad­
nak idegen elzárkozottságukban; a 
magyar ipart nem pártolják, gazda­
sági gépeiket és eszközeiket külföldön 
szerzik be, hazai munkásoknak kere­
setet nem adnak sőt — lehet mon­
dani — bizonyos ellenszenvvel van­
nak minden iránt, ami magyar ! Tehát 
nemcsak gazdasági, de hazafias okok­
ból is gátat kell vetni a magyar föld­
nek idegen kézrejutása ellen, mert 
az hazájának Magyarországot sohsem 
fogja vallani, sem pedig a magyarral 
együtt érezni nem fog! Sajnos ezen 
állapotok éppen a határszéli várme­
gyékben észlelhetők fokozottabb mér­
tékben s éppen azért szembeszökőb- 
bek is, mert hisz’ minden állam arra 
törekszik — és kell törekednie, hogy 
a maga önállóságának és hatalmassá­
gának külsőleg is kifejezést adjon ! 
Mindezek alapján a Gazdasági Egye­
sület felkérte Zemplénvármegye tör­
vényhatósági bizottságát, hogy csat­
lakozván Somogy vármegyének tár­
gyban hozott javaslatához oly tör­
vények alkotása iránt, melyek a ma­
gyar földnek magyar kézen való meg­
tartását és megszerzését a legna­
gyobb mértékben lehetővé teszik — 
a képviselőházhoz felírjon.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Seb. S. X Mihály. Jövő számra szorult.
H. Tokaj. Már megizentük, hogy a szín­

társulatot Szerencsről ismertettük és így csak 
az előzetesen megállapított programmot tessék 
beküldeni.

A. P. Gálszócs. G. E. E.-Horváti. Be 
vannak sorozva.

K. A. Jövő számban.
Vera. Helyben. Átolvastuk a verset s 

úgy találtak, hogy a dilettánsra valló formá­
ban nagyon sok hangulatos érzés van beöntve. 
Megrövidítjük s legközelebb teközöljük. En­
gedőimével át fogom kissé simítani, —th.

Kiadótulajdonos Éklert GyuU,
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Valódi hegyaljai borokat
palaczkokban raktáron tartok és a következő arakon

árusítom, u. m.
1 liter tisztán kezelt legfinomabb asztali bor 1 kor. 20 fii. 
i , közép finom „ * 1 ” *
í ' ’ „ vékony czankó , . — » ‘ »
, , egész vékony , . 56—10 fii.

GRÜN ÁRMIN
fűszer és csemege üzlete S.-a.'ljbely

175/1903. vb. $z.

Árverési hirdetmény.
AJulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.

ez. tol. 5-a értelmében ezennel közhírré teszi,
aogy a saujhelyi kir. járábiróság 19U2. évi fh. 
179,2. számú végzése következtében Dr. Izs pv 
Tihamér ügyvéd által képviselt Thuránszky 
László saujhelyi lakos javára Szemere József 
kis-toronyai lakos ellen 266 kor._ 10 fillér $ jár. 
ereiéig 1902. évi november hó 2ó-en foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felulfoglalt 
és 1970 koronára becsült következő mg sag 
u. m.: szekerek, répa, kádak, hordók, tehenek 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járasbirc- 
sáe 1903. éviV. 11.5211. «*mu végzése folytán 
‘>66 korona 10 fillér tőkekövetelés, es eddig ősz- 
ízesen 17 kor. 90 fillérben biróilag mar megálla­
pított költségek erejéig Kis-Toronyan >Fischer- 
pusztán* alperes lakásán leendő eszközlésére 
1903 évi máreztus hó 4-ik napjá­
nak d e. 10 órája határidőd! kitüzetik s 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t.-cz. 107. és 108. |§-ai értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsaron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és lelülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javara
is elrendeltetik. ...

Kelt Saujhely, 1903. évi február lo-én.
Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

Söreladás.
Saját termésű 1889. évi szamo­

rodni és asszú, valamint palaczko- 
zott 1900. évi szamorodni bort 
üvegenként is eladok.

Dókus Mihály,
saujhelyi lakos.

Földbirtokosok figyelmébe !

Birtokokra előnyös

törlesztéses kölcsönöket«
1 5000 koronán felül és konvertálásokat dij-
5^ mentesen közvetít a ^

1 Kassai Takarékpénztár |
| Kassa, Fő-utcza 36. sz. a. a Dómmal szemben, «

i ltot

E
gy jó házból való német 

leány gyermekek mellé 
mint bon ajánlkozik. Kézi 

munka és varrásban is kellő jár­
tassággal bir.

Czim megtudható a kiadóhiva­
talban.

Az erdőhorvátii volt úrbéres birto­
kosság folyó évi márczius hó 16-án 
d. e. 9 órakor Erdőhorvátiban a köz­
ség házánál megtartandó zárt írásbeli 
ajánlatokkal egybekötött szóbeli árverés 
utján eladja Feketehegy nevű erdoré- 
s-ében 124 57 kát. hold területen álló 
6085 darab 3372*709 m3-t tevő tölgy
hagyásfaját s ugyanazon területen és a 
Véghegy s Agároskán levő 900 ürmé- 
terre becsült cserzésre alkalmas tölgy­
fatömegét.

Becsértéke 22036 korona 26 fillér, a 
leteendő bánatpénz ezen összeg 10°/o a.

A bánatpénzzel leiszerelt ajánlatok 
folyó évi xnárczius hó 16-ik napjá­
nak d. e. 9 órájáig nyújtandók be az 
úrbéres birtokosság elnökéhez annál is

inkább, mert elkésett ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. Becsáron alóli s 
utó ajánlatok nem fogadtatnak el.

Ajánlat a kitüntetett faanyagra 
külön-külön nem tehető.

Az árverési, kihasználási és szerző­
dési feltételek megtekinthetők a s-a- 
újhelyi m. kir. járási erdőgondnoksag- 
nál s Erdőhorvátiban az úrbéres birto­
kosság elnökénél.

Úrbéres elnökség.

Eladó.
Egy 4 éves 4Va lóerejü gőzcséplő­

gép teljes felszereléssel elhalálozás 
miatt jutányos árban. — Bővebb érte­
sítést ad Daruka Jánosné Takta- 
Szada.

ICH DIEN

lilein ecbter Balsam
, w*r 6autuanf-4(otM»

(M
A.fűorylnftsgraai

i Botttob-Siwrtrein.

Egyedül valódi angol

tv A. gyógyszerész BALZSAMA
közegészségileg megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt all.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. Utólérhetetlen hatású 

gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden kóros állapotaiban,enyhíti a 
hurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fájdalmas köhögésnek s 
kigvógvit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladas, 
rekedtség és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a valtólazt. 4 Meg­
lepően gyógyítja a máj, a gyomor s a bélbetegségeket, különösen a 
gyomor, szélgörcsöt. 5. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vertisz- 
tulását, megtisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypo- 
hondriától, javítja az étvágyat s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatot 
tesz fogfájáskor, üres fogaknál és szájrothadaskor s altalaban minden 
f0g- és szájbajoknál, megszünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak 
bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógyhatással bir a sebekre, ui es régi 
forradásokra, orbáncz, kiütés, varak, megfagyott s megégett 
taeokra. rüh ellen, megszünteti a fefájást, zúgást, szaggatást, koszvenyt, 
fülfájdalmat stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre amely 
itt fent látható. Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyár­
ból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia 
minden postaállomásra 12 kieri vagy 6 dupla üveget 4 koronáért. 

______________ Bosznia és Herczegovinába 4 kor. 60 fillér. Kevesebb nem küldetik.
Szétküldés csak az összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett

| . i ” ^ Holott biztos reményt nyújtanak önnek a legavultabbMiért szenved on r seb gyógyítására is és csaknem mindig a legfájdalma-1
sabb és veszedelmes műtétet, sőt amputációt is kikerülheti a

Thierry A. gyógy szerész valódi
__ centifólia-kenöcsót

I használja, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében 
utólérhetetlen.'Valódi ceníifőlia-kenőcs alkalmaznak: a betegágyas nők fájós 
mellére, a tej lefolyás szorulásánál, a mellkeményedésénél, az orbáncznal s 
mindenféle régi bajnál, tátongó lábsebeknél, a zóscsuznál, dagadt labaknal 
sőt a csontszunál is ; továbbá vágott-, szurási-, lő- és zúzott sebeknél; ide­
gen testeknek, mint üveg és faszálka, homok, serét, tövis stb. kihúzására, 
minden kelés, kinövés, pokolvar és uj képződéseknél, sőt még a ráknál ; az 

juj- és körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égésseb- I nél, megfagyott tagoknál, a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganat­
nál, vérkeléseknél és Túlfolyásoknál stb. — Szétküldés csak az összeg előze- 
tes’beküldése ellenében 2 tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor.
50 fillér. __ Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélküli
hamisításoktól és jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a sThierry Adolf Limité
angyalgyógyszerének Pregrada* védjegye. |

1 E két gyógyerejében fölülmulhatlan szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz
annál értékesebb és hathatósabb és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tehá, 
az év bármely szakában küldhető Majdnem mindig van hatásuk és segitenek, legalább az ovos ' I megérkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló 

Ide hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb pénzt dobjuk ki, hanem madjunk 
csak c mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható amellett teljesen ártatlan világhírű 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kell lenni. A hol a fent ismertetett védjegyek 
kel valódién kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezni :

Thierry {Adolf) gyógyszerész Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch
Sauerbrunn mellett.

Közp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész. Zágrában : Mittebach J. gyógyszerész és
Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.

Hirdetések
jutányos áron felvé­

tetnek
o hiadóhioofolban.

Pél órával reggelizés előtti
már 'l* pohár g

IGMÁNDI
KESERŰ VÍZ.

Kitűnő étvágyat hozó természetes gyomortisz- 
titó és hashajtó. Könnyen bevehető, émelygést 

_________ nem okoz.
GM Alt Dl Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos:

|KES V'2 Schmidthaiier Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
üvegje 60 fillér.

SCHMIDT HAUER.

irrsrH I
LTTTLCürZL 1)

Minőségileg kéretik össze nem téveszteni más olcsóbb fajta 
keseriivizekkel, s beszerzésnél határozottan Sehmidthauer féle 

Igmándí viz kérendő.
Raktárak Budapesten ÉDESKUTY L és LUX M. cégeknél.

Export Amerika és Angolországba.
tg I . , of ja HP A T HP bel- és külföldi ásvány viz-Kaphaté . HJEaZi He üzletében S.-A.-Ujheíy.

Sátoralia-Uihelv nyomatott a »Zemolén« könyvnyomtató intézetében




